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 Nicht behandelte Mündliche Anfrage

17. Wahlperiode 
 
 
 
Nicht behandelte Mündliche Anfrage Nr. 33 
 
des Abgeordneten Harald Moritz (GRÜNE) 
 
aus der 16. Sitzung des Abgeordnetenhauses vom 30. August 2012 und  Antwort 

Schlaglöcher geschlossen? 
 

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen. 
Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28. 

 

 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

nicht erledigte Mündliche Anfrage gemäß § 51 Abs. 5 der 
Geschäftsordnung des Abgeordnetenhauses wie folgt: 

 
1. Schätzt der Senat die Finanzausstattung der bezirk-

lichen Tiefbauämter als ausreichend ein, um die vor-
handenen Straßenschäden beheben zu können? 

 
Zu 1.: Per 21. August 2012 wurden die Haushaltsan-

sätze in Höhe von 32,5 Mio. € für die Unterhaltung des 
Straßenlands bei den Bezirken durchschnittlich zu 
weniger als 50 % ausgeschöpft. Auch haben die Bezirke 
die veranschlagten Ausgaben bis zu diesem Zeitpunkt zu 
lediglich durchschnittlich rd. 78 % für konkret geplante 
oder beauftragte Maßnahmen festgelegt. 

 
In Abstimmung zwischen der Senatsverwaltung für 

Stadtentwicklung und Umwelt und den Bezirken wurden 
dennoch prioritär durchzuführende Maßnahmen mit 
einem zusätzlichen Volumen von rd. 5 Mio. € bestimmt, 
die nunmehr auch unverzüglich durch die Bezirke um-
gesetzt werden können. Erforderlichenfalls werden wei-
tere Freigaben im Bereich der saisonal bedingten Ver-
stärkung der Tiefbauunterhaltung zu prüfen sein. 

 
 

2. Wenn nicht, warum wird den Bezirken nicht die 
volle Summe aus dem Haushaltstitel für „Saisonal be-
dingte Verstärkung der Tiefbauunterhaltung“ zur Ver-
fügung gestellt?  

 
Zu 2.: Entfällt aufgrund der Antwort zu 1. 
 

 
Berlin, den 31. August 2012 
 
 

In Vertretung 
 
 

Klaus Feiler 
Senatsverwaltung für Finanzen 

 
 
 
(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 07. Sep. 2012)) 


